
,J••
a

MUNICÍPIO PONTE EJ LiMA
TERRA RICA DA HUMA"lIDADEc

Acta n° 30/2011

Divisão Administrativa e Financeira

Reunião de 12 de Dezembro de 2011

Local de realização: EDIFÍCIO DOS PAÇOS DO CONCELHO

Tel258 900 400· Fax 258 900 410 Pmçada República' 4990-062 Ponte de Uma· gerel@crnpontedelima.pt·www.cm-pontedelima.pt



Reunião de 12 de Dezembro de 20\\

REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL
DE

PONTE DE LIMA
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Data da reunião: de 12 de Dezembro de 2011
Local da Reunião: Edifício dos Paços do Concelho

PRESENÇAS: Todos os convocados

Presidente:
Eng. Victor Manuel Alves Mendes

Vereadores:
Sr. Gaspar Correia Martins
En!!" Estela Susana da Rocha Almeida
Dr. Filipe A!!ostinho Cruz Viana
Dr. Franclim Castro e Sousa
Dr. Mi!!uel António Bacelar de Sousa Pires da Silva
Dr" Ana Maria Martins Machado

FALTAS: ---

Início da Reunião: quinze horas

Encerramento: dezoito horas e cinquenta minutos

Secretário: : Chefe de Divisão Municipal: Dr." Maria Sofia Fernandes Velho de
Castro Araúio

Prestou Colaboração Técnica: ---

Resumo Diário de Tesouraria:
Saldo..................... 14.713.131,93 euros

OBS:
A Acta foi aprovada por minuta
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: _

_ Intervenção dos Vereadores: _

_ Não houve intervenções. _

ORDEM DO DIA: Presente a ordem de trabalhos, foram tomadas as seguintes

resoluções acerca dos assuntos dela constantes.

_ (01) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR: - A Câmara Municipal

em cumprimento do disposto no número 2, do artigo 92°, da Lei n.O 169/99, de 18 de

Setembro, na redacção que lhe foi dada pela Lei n.O 5-A/2002, de II de Janeiro, e sem

prejuízo da sua prévia aprovação sob a forma de minuta, para efeitos do disposto nos números

3 e 4 do citado artigo, deliberou aprovar a acta da reunião realizada em 5 de Dezembro de

2011 pelo que vai a mesma ser assinada pelo Exm.O Presidente e pelo SecretáTio. Esta

deliberação foi tomada por unanimidade. _

(02) - OBRAS PÚBLICAS _

2.1 PARQUE INDUSTRIAL DOS GRANITOS/PEDRAS FINAS

ALARGAMENTO E REBAIXAMENTO DO ACESSO ÀS PEDREIRAS

ADJUDICAÇÃO - A Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com a abstenção do Sr.

Vereador Dr. Filipe Viana, adjudicar a empreitada à firma Euroluguer - Transportes e Aluguer

de Equipamentos, Lda., pelo valor de 33.631,23 euros. O Sr. Vereador Dr. Filipe Viana,

apresentou declaração de voto, que se anexa à presente Acta. _

2.2 - EMPREITADA "CENTRO EDUCATIVO DE PONTE DE LIMA" ­

APROVAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO - A Câmara Municipal, deliberou, por

maioria, com a abstenção do Sr. Vereador, Dr. Filipe Viana, aprovar a Minuta do Contrato. O

Sr. Vereador Dr. Filipe Viana, apresentou declaração de voto, que se anexa à presente Acta. _

(03) JUNTAS DE FREGUESIA _

_ 3.1 - JUNTA DE FREGUESIA DE FORNELOS - Presente o oficio n° 19/11, datado

de 16 de Novembro, a solicitar uma comparticipação financeira, para pavimentação em cubo,

do acesso à Capela do Monte da Santa Maria Madalena. A Câmara Municipal, deliberou, por

unanimidade, comparticipar a obra em 100%, no montante de 5.193,00 euros mais IVA, à

taxa legal em vigor, delegando competências na Junta de freguesia, mediante celebração de

"Protocolo de Delegação de Competências". _

_ 3.2 - JUNTA DE FREGUESIA DE VITORINO DAS DONAS - Presente um oficio,

datado de 2 de Novembro de 20 11, a solicitar uma verba para a execução de obras no edificio

do antigo infantário. A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, atribuir uma
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comparticipação de 50%, até ao montante máximo de 5.000,00 euros, a pagar à medida da

execução da obra. _

3.3 - JUNTA DE FREGUESIA DE VILAR DO MONTE - Presente o oficio lI/lI,

datado de 19 de Novembro, a solicitar uma verba para a realização de obras de melhoramento

do caminho de acesso à "Mesa dos Quatro Abades". A Câmara Municipal, deliberou, por

unanimidade, transferir para a Junta de Freguesia a verba de 5.716,10 euros, mais IVA, à

taxa legal em vigor, a pagar à medida da execução da obra. _

3.4 - JUNTA DE FREGUESIA DA FACHA - Presente o oficio 61/2011, de 11 de

Novembro, a solicitar uma comparticipação financeira, para a repavimentação dos caminhos

de "Gateira - Lousas - Torre - 2a fase". A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade,

atribuir uma comparticipação de 100%, no montante de 24.475,00 euros, mais IVA, à taxa

legal em vigor, delegando competências na Junta de Freguesia mediante a celebração de

"Protocolo de Delegação de Competências". _

_ (04) ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS _

4.1 - ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE DANÇAS E

CANTARES DE VITORINO DE PIÃES - Presente um oficio, datado de 23 de Novembro

de 20 11, a solicitar um subsídio para a realização do festival de folclore. A Câmara

Municipal, deliberou, por unanimidade, atribuir um subsidio de 475,00 euros. _

_ 4.2 - GRUPO CULTURAL E RECREATIVO DE DANÇAS E CANTARES DE

PONTE DE LIMA - Presente um oficio, datado de 25 de Novembro de 2011, a solicitar um

subsídio com vista à comparticipação das despesas suportadas pelo grupo na deslocação a

Andorra. A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio de 712.50

euros. _

4.3 - ASSOCIAÇÃO CULTURAL RECREATIVA E DESPORTIVA DE

CALHEIROS - A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, incluir a Associação

Cultural Recreativa e Desportiva de Calheiros na "lista de subsídios ordinários", atribuindo

um subsídio de 712.50 euros. _

(OS) ASSUNTOS DIVERSOS _

5.1 -PROPOSTA DE AUMENTO DE TARIFÁRIO PARA O ANO DE 2012 ­

ÁGUA E SANEAMENTO - A Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com voto

contra do Sr. Vereador DI. Filipe Viana, aprovar a proposta apresentada. O SI. Vereador DI.

Filipe Viana, apresentou declaração de voto que se anexa á presente Acta. _
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5.2 - QUARTEL DA GNR DE PONTE DE LIMA - CEDÊNCIA DE PARCELA

DE TERRENO - A Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com a abstenção do SI.

Vereador DI. Filipe Viana, doar ao Ministério da Administração Interna, 2040 metros

quadrados de terreno, a desanexar do prédio rústico inscrito na matriz predial sob o numero

17, situado no lugar de Sobral, freguesia de Arca, concelho de Ponte de Lima. Mais,

deliberou, por maioria, delegar competências no SI. Presidente da Câmara, para os

procedimentos necessários à outorga da escritura. _

5.3 - FORNECIMENTO CONTÍNUO DE COMBUSTÍVEL POR CARTÃO

MAGNÉTICO - APROVAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO - A Câmara Municipal,

deliberou, por maioria, com a abstenção do SI. Vereador DI. Filipe Viana, aprovar a minuta

do contrato. _

5.4 - CIRCUITO ESPECIAL DE TRANSPORTE DE ALUNOS - NÃO

ADJUDICAÇÃO - A Câmara Municipal, com base no relatório final, deliberou, por

maioria, com a abstenção do SI. Vereador DI. Filipe Viana, não adjudicar a prestação de

serviços. O SI. Vereador DI. Filipe Viana, apresentou declaração de voto, que se anexa à

presente Acta. _

_ 5.s - HABITAÇÃO SOCIAL - ACÇÃO DE DESPEJO - A Câmara Municipal,

deliberou, por maioria, com a abstenção do SI. Vereador DI. Filipe Viana, encetar o

processo de acção de despejo, delegando no Sr. Presidente da Câmara os poderes necessários

para o efeito. _

_ 5.6 - PROJECTO PONTE AMIGA - Presente o processo relativo às obras a realizar

na residência do Sr. Manuel da Cunha Esteves, residente no lugar de Padrão, freguesia de

Calheiros, sendo entidade intermediária a "Associação Cultural, Desportiva e Recreativa de

Calheiros"- A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, atribuir uma

compariicipação de 4.426,50 euros, com IVA incluído, a transferir para a Assocíação

Cultural, Desportiva e Recreativa de Calheiros. _

_ 5.7 - PROJECTO PONTE AMIGA - Presente o processo relativo às obras a realizar

na residência da Sr." D. Mar'ia de Fátima Leonês Pereira dos Santos, residente na rua das

Lages, freguesia de Moreira do Lima, tendo como entidade intermediária a "Associação de

Pais da Escola de 10 Ciclo de Moreira do Lima"- A Câmara Municipal, deliberou, por

unanimidade, atribuir uma comparticipação de 4.554.52 euros, com IVA incluído, a

transferir para a Associação de Pais da Escola de 10 Ciclo de Moreira do Lima. _

_ 5.8 - PEDIDO DE HABITAÇÃO SOCIAL - BAIRRO DA POÇA GRANDE ­

Requerente: Glória de Fátima Gonçalves Ribeiro de Andrade - A Câmara Municipal,
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por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Dr. Filipe Viana, autorizar o realojamento,

fixando a renda apoiada em 20,00 euros, mensais. _

_ 5.17 - PROJECTO CASA AMIGA - CMPL 2 DE SANDIÃES - Realojamento do

agregado familiar de Maria de La Salete Gonçalves Martins Pereira - A Câmara

Municipal, deliberou, por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Dr. Filipe Viana,

autorizar o realojamento, fixando a renda apoiada em 30,00 euros, mensais. _

5.18 - PEDIDO DE APOIO PARA PUBLICAÇÃO DA OBRA "ANIBAL

MARINHO: CINCO DÉCADAS LITERÁRIAS" - Presente uma informação técnica da

Biblioteca Municipal. A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, proceder à

aquisição de 50 exemplares, pelo valor de 10,00 euros unidade. _

ADITAMENTO À ORDEM DE TRABALHOS:- Por se ter considerado de resolução

urgente, a Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Dr.

Filipe Viana, aditar os seguintes assuntos à Ordem de Trabalhos:

O Sr. vereador Dr. Filipe Viana, apresentou declaração de voto, que se anexa á presente Acta.

_ (06) - VISITA AO CAMINHO DE LAMAÇÃES EM GONDUFE - Relativamente

às duvidas suscitadas pelo Sr. Vereador Dr. Filipe Viana, o Sr. Presidente da Câmara e o Sr.

Vice Presidente, prestaram os esclarecimentos necessários .. _

_ (07) - EUROWIRE - PEDIDO DE REVISÃO DE CONDIÇÕES DE CEDÊNCIA

DE TERRENO - A Câmara Municipal, analisado o pedido, deliberou, por maioria, com a

abstenção do Sr. Vereador Dr. Filipe Viana, atender ao solicitado. _

_ (08) - HASTA PÚBLICA DO EDIFÍCIO DA ANTIGA ESCOLA DE ARRIBÃO

NA FREGUESIA DA FACHA - Neste ponto o Sr. Vice Presidente da Câmara, informou a

Câmara, de que o acto público foi considerado deserto, dado não ter existido qualquer

licitação. _

Presente uma Proposta do Sr. Vice Presidente da Câmara, com vista à autorização da venda

do edifício por ajuste directo, por um período de 30 dias seguidos, pelo mesmo valor, nas

condições fixadas no edital. A Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com a abstenção

do Sr. Vereador Dr. Filipe Viana, aprovar a Proposta apresentada. _

_ (09) - PLANO DE ACÇÃO PARA A SUSTENTABILIDADE ENERGÉTICA DE

PONTE DE LIMA - A Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com a abstenção do Sr.

Vereador Dr. Filipe Viana, aprovar o Plano de Acção para a sustentabilidade energética de

Ponte de lima. Mais, deliberou, por maioria, remeter à apreciação e aprovação da

Assembleia Municipal. _
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(10) APROVAÇÃO DA ACTA EM MINUTA:- Nos termos dos números 3 e 4, do

artigo 92°, da Lei nO 169199, de 18 de Setembro, na redacção que lhe foi dada pela Lei n.O 5­

Al2üü2, de 11 de Janeiro, foi deliberado aprovar a acta desta reunião, em minuta, para surtir

efeitos imediatos. Esta deliberação foi tomada por unanimidade. _

_ ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar, o Excelentissimo Presidente da

Câmara declarou encerrada a reunião pelas dezoito horas e cinquenta minutos. _

Para constar se lavrou a presente acta que, lida e achada conforme, vai ser assinada. _

:>

o Secretário,

Wlknó<' v'clb k {;..,f&l1ro.:r



DECLARAÇÃO DE VOTO

com as mesmas sequência e coerência, e pelos motivos invo

reuniões anteriores desta Câmara Municipal.

ASSIM:

O Vereador Filipe Viana, eleito na lista do Partido Social Democrata, vem, no

exercício das suas funções, declarar o seu voti? de abstenção, no âmbito do

,r"I ~ t L c. I L ~. , ""~ )/.....,,:;..FI::
~ t._ ._ {1. ~' <~

1 - Considerando a total ausência de documentação) previa e legalmente

exigida pela Lei das Autarquias Locais, com a antecedência de dois dias úteis;

2 - Considerando uma mundividência diferente de considerar a organização

municipal e o principio de representatividade democrática;

Face ao expendido, pelas pessoas e pelo nosso território, voto abstenção.

O

Fil\08~ilmI
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O Vereador Filipe Viana, eleito na lista do Partido Social Democrata, vem, n'o

exercicio das suas funções, declarar o seu voto de abst nção, no âmbito do
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com as mesmas sequência e coerência, e pelos motivos invocados em sede de

reuniões anteriores desta Câmara Municipal.

ASSIM:

1 - Considerando a total ausência de documentação, previa e legalmente

exigida pela Lei das Autarquias Locais, com a antecedência de dois dias úteis;

2 - Considerando uma mundividência diferente de considerar a organização

municipal e o princípio de representatividade democrática;

Face ao expendido, pelas pessoas e pelo nosso território, voto abstenção.
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com as mesmas sequência e coerência, e pelos motivos invocados em sede de

reuniões anteriores desta Câmara Municipal.

ASSIM:

1 - Considerando a total ausência de documentaçãoI previa e legalmente

exigida pela Lei das Autarquias Locais, com a antecedência de dois dias úteis;

2 - Considerando uma mundividência diferente de considerar a organização

municipal e o princípio de representatividade democrática; L.1 _ .)
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exercício das suas funções, declarar o seu voto de bstenção, no âmbito do.. .
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mesmas sequência e coerência, e pelos motivos invocados em sede de

reuniões anteriores desta Câmara Municipal.

ASSIM:

1 - Considerando a total ausência de documentação/ previa e legalmente

exigida pela Lei das Autarquias Locais, com a antecedência de dois dias úteis;

2 - Considerando uma mundividência diferente de considerar a organização

municipal e o princípio de representatividade democrática;

'*'
Face ao expendido, pelas pessoas e pelo nosso território, voto abstenção.



DECLARAÇAo DE VOTO

O Vereador Filipe Viana, eleito na lista do Partido Social Democrata, vem, rio

exercício das suas funções, declarar o seu voto de abstenção, no âmbito dQ~

êÕ'f/)1"'-'<';"""<.>S? Qllvg N ,){"- J,li"e1'Ü-ftO.s I 1";< c!lS c. I c""'~,M,!r),\.

U;y,.;......,rt S

com as mesmas sequência e coerência, e pelos motivos invocados em sede de

reuniões anteriores desta Câmara Municipal.

ASSIM:

1 - Considerando a total ausência de documentação previa e legalmente

exigida pela Lei das Autarquias Locais, com a antecedência de dois dias úteis;

2 - Considerando uma mundividência díferente de considerar a organização

municipal e o principio de representatividade democrática;

Face ao expendido, pelas pessoas e pelo nosso território, voto abstenção.

..G<'tIerea(jor,

-n~~:y..~a --..




